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アンケート名

集計期間 令和5年09月11日 ～ 令和5年09月30日（20日間）

回答数

集計項目 Ｑ１．あなたの居住地 　※　利用者及び利用児童の数はそれぞれの所属小学校に加算

回答 八郷中学区 東小学区 杉並小学区　南小学区 石岡小学区

回答数 31 21 18 17 12

回答 高浜小学区 北小学区 関川小学区 三村小学区 その他 　

回答数 3 1 1 0 9

集計項目

回答数

回答数

集計項目

回答数

集計項目

回答数

回答数

集計項目

回答数

回答数

集計項目

回答数

回答数

7

１

回答 駐車場等 その他

その他

28

回答

回答 遊び場等 売却等 児童館再建

回答 ベンチ等

日除け等

その他

室内でも運動できるスペースを
つくってほしい

30

回答 遊具等

回答
外遊びができるような遊び場
を整備してほしい

43

235

22

地域の利用者を考慮して現地
に建て替えて実施したほうがよ
い

67

多くの児童が集まりやすい場所
に児童館機能を移した方がよ
い

65

回答

Ｑ３．解体後の館庭の利用について（最もあてはまるもの１つ）

おむつ替えや授乳のス
ペースを整備してほしい

95

回答

おやこで読書や学習ができる
スペースを整備してほしい

105

大声や泣き声が周りの迷惑に
ならないような遊戯スペース
を整備してほしい

Ｑ４．広場や子どもの遊び場として利用した場合、設置してもらいたいもの（自由記載）

171

児童館アンケート【利用者、利用児童、一般の共通設問を集計】

Ｑ２．府中地区公民館で児童館事業を実施していることについて

トイレ等

手洗い場

101

130

34

遊具を整備し子どもの遊び場
として活用してほしい

196

他の公共施設を利用し
た方がよい

8

262

府中小学区

138

回答

その他

20

館庭としてではなく、新たな
利活用を考えてもらいたい

園部中学区

11

現在の府中地区公民館
での実施でよい

乳幼児でも遊べる遊具やおも
ちゃのあるスペースを整備し
てほしい

143

遊具の撤去・整地を行い広
場として活用してほしい

13

111

42

21 59

Ｑ５．児童館解体後の新たな利活用の方法について（自由記載）

Ｑ６．今後、市内に新たな公共施設が造られた場合（複数回答可）

その他

1932

35
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児童館アンケート結果 

 

【Ｑ１．あなたの居住区】 

 

＜回答者数：２６２名＞ 

府中小学区 １３８名 八郷中学区  ３１名 東小学区   ２１名 

杉並小学区  １８名 南小学区   １７名 石岡小学区  １２名 

園部中学区  １１名 高浜小学区   ３名 北小学区    １名 

関川小学区   １名 三村小学区   ０名 その他（市外） ９名 

※その他の内訳：小美玉市 ５名、記載なし ４名 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  回答者は、主に児童館を利用している府中小学区が最も多く１３８名で全体の 52.7％ 

を占めている。 

 今回のアンケートは、インターネットを利用して行ったこともあり、府中小学区以外の 

各学区からも回答があり、市民がアンケートに対して一定の関心を持たれたことが伺える。 

 その他については、市外から石岡市内の子育て支援センターを利用している方のほか、 

インターネットでの回答で市外の方からも回答があった。 

府中小学区

52.7％

八郷中学区

11.8％

東小学区

8.0％

杉並小学区

6.8％

南小学区

6.5％
石岡小学区

4.6％

園部中学区

4.2％

高浜小学区

1.1％

北小学区

0.4％

関川小学区

0.4％

三村小学区

0.0％
その他

3.5％

あなたの居住地
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【Ｑ２．府中地区公民館で児童館事業を実施していることについて】 

 

＜回答者数：２６１名＞ 

   ・現在の府中地区公民館での実施でよい              １０１名 

   ・地域の利用者を考慮して現地に建て替えて実施したほうがよい    ６７名 

   ・多くの児童が集まりやすい場所に児童館機能を移したほうがよい※１ ６５名 

   ・他の公共施設を利用したほうがよい※２               ８名 

   ・その他                             ２０名 

   ※１ 市内の空き家を利用するなど、公共施設以外の利用を想定 

   ※２ 学校の空き教室等の利用を想定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「現在の府中地区公民館での実施でよい」との意見が最も多く、全体の 38.6％を占めて 

 おり、次いで「地域の利用者を考慮して現地に建て替えて実施したほうがよい」との意見 

が 25.6％、「多くの児童が集まりやすい場所に児童館機能を移したほうがよい」24.9％と 

なっている。 

 

 

 

 

現在の府中地区公民

館での実施でよい

38.6％

地域の利用者を考慮して現地に

建て替えて実施したほうがよい

25.6％

多くの児童が集まりや

すい場所に児童館機能

を移したほうがよい

24.9％

他の公共施設を利用し

たほうがよい

3.1％

その他

7.8％

府中地区公民館で児童館事業を実施していることについて
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【各アンケートの内容】 

  ＜児童館利用者：回答者３７名＞ 

   ・現在の府中地区公民館での実施でよい               １９名 

   ・多くの児童が集まりやすい場所に児童館機能を移したほうがよい    ８名 

   ・地域の利用者を考慮して現地に建て替えて実施したほうがよい     ７名 

   ・他の公共施設を利用したほうがよい                 ０名 

・その他（イベント広場への建替え２名、記載なし１名）        ３名 

 

  ＜児童館利用児童：回答者４８名＞ 

   ・教室やクラブ活動は府中地区公民館でよい             ３１名 

   ・元の場所に建ててもらい、教室やクラブ活動は今までどおり 

児童館でやりたい                        １２名 

   ・教室やクラブ活動はたくさんの友達が集まりやすい場所にし 

たほうがよい                           ２名 

   ・学校などほかの場所がよい                     １名 

   ・その他（学校から近いところ ２名）                ２名 

 

  ＜一般：回答者１７６名 未回答 １名＞ 

   ・多くの児童が集まりやすい場所に児童館機能を移したほうがよい   ５５名 

   ・現在の府中地区公民館での実施でよい               ５１名 

   ・地域の利用者を考慮して現地に建て替えて実施したほうがよい    ４８名 

   ・他の公共施設を利用したほうがよい                 ７名 

   ・その他                             １５名 

    ※その他の自由記載：他の場所へ建て替え     ５名 

売却等           ５名 

他の公共施設を利用     ２名 

現地建替え         １名 

利用がないのでわからない等 ２名 

 

  児童館利用者及び児童館利用児童においても「現在の府中地区公民館での実施でよい」 

との答えが最も多く、児童館利用児童においては、アンケートの良くなったと思うところ 

で児童館と府中地区公民館を比べ、習字教室や室内運動等で使用する部屋が広く、空調設 

備が整っており快適であるとの意見が多くみられた。 

また、１～２年生は、児童館を利用したことがない子が多く、児童館の状況がわからな 

いため、府中地区公民館での実施がよいとの回答が多かった。 

 ３年生以上になると児童館を利用していた子がいるため、児童館と比較して空調設備等 

が整っていること、習字教室や室内運動ができる広い室内などの理由から府中地区公民館 

が良いとの回答が多くみられた。 



5 

 

【Ｑ３．解体後の館庭の利用について】 

 

＜回答者数：２６０名＞ 

   ・遊具を整備し子どもの遊び場として活用してほしい    １９６名 

   ・館庭としてではなく、新たな利活用を考えてもらいたい   ３２名 

   ・遊具の撤去・整地を行い広場として活用してほしい     １３名 

   ・その他                         １９名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「遊具を整備し子どもの遊び場として活用してほしい」との意見が最も多く、全体の 

75.4％を占めており、次いで「館庭としてではなく、新たな利活用を考えてもらいたい」 

との意見が 12.3％となっている。 

各アンケートにおいても「遊具を整備し子どもの遊び場として活用してほしい」との意 

見が最も多く、次いで「館庭としてではなく、新たな利活用を考えてもらいたい」との意 

見が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

遊具を整備し子どもの遊び

場として活用してほしい

75.4％

館庭としてではな

く、新たな利活用を

考えてもらいたい

12.3％

遊具の撤去・整地を行い広

場として活用してほしい

5.0％

その他

7.3％

解体後の館庭の利用について
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【各アンケートの内容】 

 

  ＜児童館利用者：回答者３７名＞ 

   ・遊具を整備し子どもの遊び場として活用してほしい       ３１名 

   ・館庭としてではなく、新たな利活用を考えてもらいたい      ５名 

   ・遊具の撤去・整地を行い広場として活用してほしい        １名 

   ・その他                            ０名 

  ＜児童館利用児童：回答者４８名＞ 

   ・ブランコやうんていなどを使いやすくして遊び場として使いたい ３７名 

   ・広場や遊び場ではなく、なにか違うことに使ってもらいたい    ４名 

   ・ブランコやうんていなどをなくして広場として使いたい      ４名 

   ・その他                            ３名 

  ＜一般：回答者１７５名 未回答 ２名＞ 

   ・遊具を整備し子どもの遊び場として活用してほしい      １２８名 

   ・館庭としてではなく、新たな利活用を考えてもらいたい     ２３名 

   ・遊具の撤去・整地を行い広場として活用してほしい        ８名 

   ・その他                           １６名 
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【Ｑ３．その他の自由記載】 

 

・児童館利用児童（３名） 

わからない 

そのままの遊び場でよい 

わからない 

 

・一般（１４名  記載なし２名） 

屋内施設またはジャブジャブ池を整備し、雨天時や真夏の子どもの居場所づくりをしてほしい。

幸い、イベント広場の駐車場も近く、幅広い子育て世代が利用できる。 

お金がかからない利活用があればそれがよい 

誰の為の、何を目的に「それ」を必要とするのか、考えた施設にしてほしい 

民間に売却 

民間に買取ってもらえないのでしょうか 

解体も含め一般企業に売却してそのお金で現在ある設備にプラスアルファを加えた方が良い。 

財政負担を減らすため、売却 

解体後、速やかに新築し、遊具を整備し子供の遊び場として館庭を整備してほしい。 

立て替えた児童館の館庭とする 

児童館の建て替えをして欲しい 

将来のことを考えると売却した方が良いと思います。 

売却が一番良いと思う。 

市の財政状況を見るに、売却が妥当 

売却 
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【Ｑ４．広場や子どもの遊び場として利用した場合、設置してもらいたいもの】 

（自由記載にある内容を個々に集計） 

 

＜回答数：３２１件＞ 

 ・遊具等（ブランコ、すべり台等の単体遊具の他、大型遊具、複合遊具を含む）１３０件 

・トイレ等（おむつの交換台、授乳スペース等を含む）            ４２件 

・日除け等（屋根、東屋等を含む）                     ３５件 

・ベンチ等（椅子、休憩場所等を含む）                   ３４件 

 ・手洗い場                                ２１件 

・その他（アスレチック場、スケートボード場、水遊び場等を含む）      ５９件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  遊具等の設置が最も多く 40.4％をとなっており、遊び場としての機能を充実させたい 

との意見が多く、日除けやベンチの設置など休憩場所の設置を希望する意見もあった。 

  

 

 

 

 

 

遊具等

40.4％

トイレ等

13.1％

日除け等

10.9％

ベンチ等

10.6％

手洗い場

6.5％

その他

18.5％

広場や子どもの遊び場として利用した場合、設置してもらいたいもの
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【Ｑ４．自由記載】 

 

・児童館利用者 

トイレ・乳幼児向け遊具・砂場・ベンチ 

安全な滑り台・砂場・砂場用具・トイレ・水場（手洗い場）・日陰 

トイレ・木陰になる場所・砂場・ベンチ・水道・ブランコ 

幼児向け遊具がほしい・水道・おむつ替えできるトイレ・ベンチ・木陰・広い駐車場 

砂場・日陰・ベンチ 

遊具 

遊具 

遊具全般（ブランコ・滑り台・砂場などできれば高さのある山のようなもの・ボルダリング 

滑り台・トイレ・水道 

ブランコ・滑り台・砂場 

遊具（滑り台・砂場など） 

多目的の滑り台 

トイレ・滑り台・日陰・ベンチ 

滑り台・水遊び場・トイレ・ベンチ・休憩場・オムツ替え・授乳スペース 

遊具・トイレ・ベンチ・日陰 

今ある滑り台ではなく、安全な滑り台を設置してもらいたい。 

屋根、ベンチを設置してもらいたい。 

大きな遊具、大きなトランポリン 

大きな遊具 

砂場、水道、すべり台、ぶらんこ 

鉄棒 

水遊びできるところ 

ブランコ・鉄棒・トイレ・室内の休憩所・オムツ交場所 

外に遊具を整備し、外遊びができるようになったらうれしい 

夏は室内で遊べるよう整備してもらいたい 

滑り台 

砂場 

トイレ 

子ども用トイレ・ベンチ（日陰になるよう屋根付き） 

ベンチ・屋根があって休める場所（年々気温が高くなっているため） 

滑り台（小さい子向けの遊具）・トイレ・手洗い場 

長い滑り台・大きいトランポリンみたいなもの・スケートボードなどの 

スポーツができるスペース 

新しい遊具 
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バスケットゴール・サッカーゴール・ベンチ・テーブル 

屋根のついた休憩スペース 

 

・児童館利用児童 

ボールで遊びたい 

鉄棒・滑り台 

ジャングルジム・ブランコ・滑り台 

ボールで遊び 

ジャングルジム・ブランコ・滑り台 

駐車場との仕切りにネットをつけてほしい 

ロケットジム 

自転車 

ジャングルジム・立ち乗り用ブランコ・ロケットジム 

立ち乗りのブランコがほしい 

ボールで遊びたい 

ブランコ・滑り台・砂場 

ジャングルジム・ロケットジム 

ベンチをふやしてほしい・本 

シーソー・トイレ・休める場所 

ブランコを増やす 

アスレチック 

日陰・トイレ 

ジャングルジム・ターザンロープ 

トイレ・小屋・カバ・砂場・テレビ 

トイレ・テレビ 

ベンチ・椅子・トイレ 

トイレ 

ブランコ、すべり台、うんてい 

どかん 

ブランコ、鉄棒、卓球 

すべり台 

鉄棒 

すべり台、のぼり棒、うんてい 

遊具をたくさん増やしてほしい 

大きいすべり台 

ターザンロープ（３年生でもできる） 

児童館を広くしてほしい 
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シーソー・ブランコ・水道 

ジャングルジム・長い滑り台・クライミングウオール・隠れ家的なもの 

 

・一般 

東屋（日陰）・水道・おむつ替え台つきトイレ・小さめの丘・芝生・水遊びできる池 

滑り台や鉄棒など 

里の広場にある遊具は網目が広くて小さい子向けではないので、細かめのあみの遊具等ボルダリ

ングとか日陰がほしい。夏に行きたくても行けない。 

日よけ・ベンチ・小さい子も遊べるもの 

滑り台・砂場・トンネル・屋根・ベンチ 

トイレ・地面から水が出るもの 

日陰があり、ベンチなどの休める場所があるといい 

ブランコ・屋根のあるスペース・トイレ 

大型遊具・ブランコ 

滑り台・大型遊具・シーソー・健康器具も兼ねた遊具 

危険が伴わない遊具（高さが低めの滑り台）・砂場 

砂場 

乳幼児向けの保小型ブランコ 

一息付けるようなベンチや日陰・アスレチック 

アスレチック的な物・室内室外両方遊べるもの 

１～2歳児でも安全に遊べる遊具 

砂場・光パネルボード遊び・親子で入れるトイレ 

ローラー・滑り台・ブランコ・砂場・ロープ型のジャングルジム 

遊具・トイレ・ベンチ 

希望ヶ丘公園のような大型遊具・未就園児・園児暗いと小学生以上で遊ぶスペースと分けたうえ

でそれぞれに合った遊具があるとよい 

授乳室・子供用トイレ・ベビーカーも入れるトイレ 

屋外施設としてならジャブジャブ池を整備し、真夏の子どもの居場所づくりをしてほしい。５セ

ンチ程度の浅い水深で良い。（例：県西公園）幸い、イベント広場の駐車場も近く、幅広い子育

て世代が利用できる。 

ベンチ、日陰になる屋根付き、トイレ、手洗い水呑場、芝生、小さい子向けの遊具 

複合遊具 

幼児から小学生くらいまでの児童が、安全に利用できる遊具、野球以外の球技が出来る程度の場

所、遊水など出来そうな、小さな小川や噴水くらいはあってもいいような 

噴水 

遊具はもちろん、駐車場の整備 
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設置不要。アクセスも不便なので民間に売却するか、ただの公園とすべき。 

スケートボード場、自転車練習場、一輪車練習するための手すりありふれたものより、他にない

個性を持った公園になると、良いかと思います。 

府中地区には子供が安心して遊べる遊具のある公園があまり無いので欲しいです 

小さめでもいいから、テニスコート、バドミントンコート 

日陰になるベンチ。子どもを遊ばせている間、赤ちゃんなど小さい子を連れている方が安全な場

所で見守れる様になってほしい。 

日陰で過ごせる場所、ベンチ、小さい子の遊具(滑り台など)、トイレ、手洗い水のみ場 

子育て支援センターは比較的に多いと思います、民間を利用して、充分だと思います、今の児童

館の考えではなく、既存の施設の充実にお金をかけた方が良い、公園に、お迎えスペースを用意

する、公園に安全確保の為にカメラ設置、支援センターに行く事で、税金が免除されるなど、思

い切って、行動に対して優遇をする事で、無理やりでも人とのつながりを持たせる事で、子育て

を一人にさせない 

アスレチック 滑り台 ブランコ、トイレ 手洗い場 ベンチ 鉄棒 

オムツ替え付きの広々したトイレ 

赤ちゃんから小中学生が友達と遊べるような、遊具、広場がほしい。 

大きい子も小さい子も遊べる遊具(別で可)、無料駐車場 

イバライドのようなテーマパーク 

バケットタイプのブランコ、平均棒、砂場、大型遊具 滑り台など 

ブランコ、滑り台、砂場、屋根付きのテーブル椅子等 

複数の機能のある滑り台。 

小さい子用の遊具と大きい子用の遊具 

現在ある滑り台は危ないので撤去し、小さい子でも安全な滑り台を設置してもらいたい。真夏で

も遊べるように、一部屋根を付けたり、ベンチを設置してもらいたい。 

遊具類 

ブランコ（他の公園では 2個くらいしか置いてないので４個以上）滑り台（大きい子向けと小さ

い子向け）、砂場、トイレ、水道、ベンチ、テーブル 

ふわふわドーム 

ベンチや日陰がとれる屋根（東屋的な）ものがあると良いと思う 

ベンチ 

ブランコ、ローラーすべり台、砂場、アスレチック遊具等 

屋根付きの砂場、手洗い場、トイレ 
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子育てに特化している茨城県のインフルエンサーをチェックして、牛久市、笠間市、筑西市など

優れた子育て施設がある所をしっかりまねして結果を出してほしい。2024年現在で、docomo、

au、ソフトバンクの電波が入りにくいのが子育ても含め教育にも大きな足かせになっていると 20

年前学生で情報を得たかった身から考えると 20年何の進歩もしていないと思う。 

こちらは現在、石岡市に住んではいますが子育て支援施設がある牛久市やつくば市に転居したほ

うが早いと考えている家族です。 

最低限、子育て世代が利用している最新情報をチェックしてほしい 

https://www.instagram.com/ibaraki_odekake/ 

総合アスレチック(笠間の遊びの杜のような、他の県や市町村にはない大型の遊具)、休憩所(食品

販売も含む)人を誘致する目的もあるなら、人気のある店舗(スタバとか)を入れたり。 

芝生もありつつ、小さい子が遊べるようなちょっとした水遊び場もあるようにしてほしい。 

天候に左右されずに子供を遊ばせられる施設を設置して欲しい。 

雨風、猛暑等で外で遊べない時こそ、安心して遊べる室内の場所があると助かるものです。 

外：滑り台、ブランコ、アスレチック、砂場 

室内：滑り台、クライミング、柔らかい大きなボール、ダンス等できる鏡付きスペース、球技で

きるスペース 

鉄棒（小学生も練習したりできるような）・トイレ・水道 

滑り台等がある複合遊具 

滑り台・ブランコ 

多目的トイレ・自販機・ベンチ 

駐車場・おむつ替え台のあるトイレ・子どもが使える手洗い場（水飲み場） 

授乳スペース・転んでも痛くない場所 

広いトイレ・涼めるスペース 

大型遊具・ブランコ 

小さい子が遊べる遊具・日陰・ベンチ 

大きめの遊具・日陰になる場所・雨の後でも遊べるように芝生になっていると 

けが防止にもなる 

滑り台・じゃぶじゃぶ池・大型遊具 

雨の日でも遊べるよう、室内を充実させてほしい 

シーソー・うんてい・小さい子用の鉄棒・水あそび場（夏用） 

トイレ・オムツ替え・授乳室・お茶ができる部屋 

水遊び場・ハイハイなどができる赤ちゃんスペース 

東屋などの日よけ 

固定遊具は充実させてほしい。（滑り台・ブランコ・鉄棒・砂場・雲梯・ターザンロープなど）

すぐトイレや手洗いができるような場所も近くに設置してほしい 

ジャングルジム・ブランコ・砂場・水あそび場 
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大人も健康づくりができる器具 

運動ができる施設 

ブランコ・鉄棒・ふわふわドーム 

ブランコ・しーそー・ターザンロープ・滑り台・広い芝生エリア 

鉄棒・雲梯 

アスレチックや子どもが体を動かして遊びたくなるようなもの 

滑り台 

インクルーシブ遊具・広めの駐車場・きれいなトイレ 

新しい遊具やアスレチックなどオープンな喫茶スペース等大人も子供も安心して過ごせるもの 

ブランコ・滑り台・ジャングルジム 

滑り台・少し大きな子用のアスレチック遊具 

日陰・アスレチック 

小さい子供から大きい子どもまで遊べる遊具を作ってほしい 

シーソー・砂場・休憩室 

赤ちゃんも通えるようなスペース（和室）・木材を使った施設・おもちゃ 

１歳から遊べる広場 

オムツ替えや子供用トイレのちゃんとついた多目的トイレ・授乳スペース 

１歳くらいから遊べる遊具 

１歳くらいから乗れるブランコ・ローラー滑り台 

安全性を確保した上で水遊び・泥遊びができるスペース、伸び伸びと沢山動ける室内スペース両

方あるといいです 

子どもが安全に遊べれば特になし 

ジャンボ滑り台・ブランコ・シーソー 

小さい子が乗れるブランコ 

遊具・トイレ 

低年齢でも遊べる遊具。年齢別に遊べる遊具（一つの遊具で小さい子から大きい子まで遊べる遊

具だと、年齢差がある子たちが一緒に遊ぶと危ない。）広さを生かした遊具。 

複合遊具 

複合遊具（滑り台、ジャングルジム） 

小さい子が遊べる遊具、水遊びできる遊び場がほしいです。いつも清潔な環境になるように設置

してほしいです。 

日陰、手洗い場などの遊び場として最低限度のもの 

日陰、ベンチ。 

経年劣化している遊具は、撤去して多目的な広場として運営する 

最近公園で見かける屋根付きベンチ程度の憩いの場所があってもよいと思うが、それ以上の設備

（東屋など）は必要なし 
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石岡市内の公園の大型遊具はどこも同じものが多いので、違うものを設置して欲しいです。 

新しい遊具 

日陰が殆どなく、とても日差しが強いので日焼けなどの対策。休めるベンチなどがあると小さい

お子さんをお連れの方やお年寄りにも良いと思います。トイレと手洗い場。転んだ時や感染対策

にもとても重要です。屋根が付いた砂場スペース。安全な滑り台。など小さい子も遊べる遊具の

設置を希望します。 

「児童館」を現在の場所へ新築。そのうえで「広場や子どもの遊び場」として、現在の遊具の

数・規模にとどめてほしい。さまざまな年齢の子どもに幅広く遊んでもらえる遊具。複雑でなく

てよいと思います。砂場・水飲み場。外のトイレについては、作るなら防犯を考慮。 

現在の児童館の庭は道路からも、建物からも子どもたちを見渡せる、ベストな広さだと思いま

す。現状のままで十分です。 

安心安全な遊具。ラインナップは通常の公園と同じで良い。 

東屋のようなものを設置してもらいたい。 

ピクニックができるような広場の設営 

滑り台、ブランコ、砂部など子供が喜ぶもの。 

小学生でも遊べるようにアスレチックのようなものがあると良いと思う。 

突然の雨や強い日差しを避けるため一部屋根の設置。トイレ、手洗い場。 

幼児でも安全に遊べるような、親が見守りやすい遊具が良いと思います。 

子供が安全に遊べる遊具。 

低年齢でも遊べる遊具。年齢別に遊べる遊具（一つの遊具で小さい子から大きい子まで遊べる遊

具だと、年齢差がある子たちが一緒に遊ぶと危ない。）広さを生かした遊具。 

複合遊具 

複合遊具（滑り台、ジャングルジム） 

小さい子が遊べる遊具、水遊びできる遊び場がほしいです。いつも清潔な環境になるように設置

してほしいです。 

日陰、手洗い場などの遊び場として最低限度のもの 

日陰、ベンチ。 

砂場・水あそび 
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【Ｑ５．児童館解体後の新たな利活用の方法について】 

（自由記載にある内容を個々に集計） 

 

＜回答数：１００件＞ 

   ・遊び場等（公園、芝生の広場等を含む）          ４３件 

   ・売却等（民間への払い下げ等を含む）           ２２件 

   ・児童館再建                        ７件 

   ・駐車場等（立体駐車場、イベント広場の駐車場等を含む）   ５件 

   ・その他（ドックラン、カフェ、イベントスペース等を含む） ２３件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  公園や芝生の広場など、遊び場等としての活用が最も多く 43.0％を占めており、次い 

で売却との意見が 22.0％となっている。 

 設問４で記載があった方の中には、広場や子どもの遊び場以外に利活用は考えていな 

いとの意見がみられたため、設問４よりも回答数が少なくなっている。 

 

 

 

 

遊び場等

43%

売却等

22%

児童館再建

7%

駐車場等

5%

その他

23%

児童館解体後の新たな利活用の方法について
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【Ｑ５．自由記載】 

 

・児童館利用者 

駐車場・幼児向けの公園 

駐車場利用 

駐車場・三輪車や自転車など交通について学べる公園 

地域の子供たちが集まれるような場所 

引き続きこどものために活用してほしい 

公園 

子どもが安全に遊べる場所は確保していただけるとありがたい 

遊び場 

公園 

子どもの遊び場 

解体後は売却して、イベント広場へ新設して欲しい 

子供があそべる場所になってほしい。 

同じ場所に再建 

駐車スペース 

新しい児童館を建て直ししてほしい 

フリーマーケット（雑貨や野菜・屋台など）・市民が集まりやすい広場のようなスペースがあっ

たら楽しそうです 

車はイベント広場に止めるようにして、車が入れないようにすることで安全に遊べるようになる

と思う 

 

・児童館利用児童 

遊びをみんなでしたい 

幼稚園や保育園などを作ってほしい 

無料立体駐車場 

遊べる所 

走れるところ 

公園 

草（芝生） 

芝生・砂利 

公園にしてほしい 

公園 

図書館 

図書館 

 



18 

 

・一般 

公園のような形で利用できたらいいと思います。 

里の広場にある遊具は網目が広くて小さい子向けではないので、細かめのあみの遊具等ボルダリ

ングとか日陰がほしい。夏に行きたくても行けない。 

公園 

戸外あそび場だとうれしい 

みんなが使える場所にしてほしい 

スケボーパーク・パルクール・公園・イベント広場 

休憩場所（花など植えたりして） 

駐車場のある公園（小さい子供用） 

児童館事業が市全体でみると不公平であり、児童センターも含め児童館事業を一度廃止し、複合

文化施設一か所に予算を集中投資し、他市の子育て世帯がうらやむ優れた施設を整備するべき。

（例：日立市のハレニコ）であるがそれが難しい場合は、せめて小規模でも屋内施設を整備し、

雨天時の子どもの居場所づくりをしてほしい。幸い、イベント広場の駐車場も近く、幅広い子育

て世代が利用できる。 

無理にお金をかける必要はないと思います。利活用にこだわらず売却も検討してはいかがでしょ

うか。 

民間に払い下げ 

利権争いのネタにしてばかりせずに、早急に、子供たちの為に、意見を纏め、受ける業者も「儲

けよう」などと考えず、適正かつなるべく安い受注で工事、完成させ、子供たちの喜ぶ顔をみせ

てほしい 

公園 

民間売却又は公園敷地も狭く、周辺住民しか利用できないので、活用するにしても公園で十分 

防災を兼ねた、かまどベンチなどがある防災公園や、お年寄りも利用できる健康遊具を備えた公

園等 

溜まり場にならないような配慮をしつつ、屋根付きベンチ、持ち帰り専用のカフェや図書館、移

動駄菓子屋や移動アイス屋なども定期的に寄れるような、イベント広場にできたら地域活性化も

するんではないかと思う。 

売却して、財政を豊かにする 

建て替えをし、児童館の中でも外でも遊べるようにしてほしいです。子供達が安全に遊べる場所

がほしいです！子供達を遊ばせながら、先生や、他のママと子育ての相談などコミュニケーショ

ンをとることにより、育児の不安は、息抜きにもなります。 

小学生や中学生その他大人の誰もが自学出来る環境場所の提供。 

図書館で足りない自学デスクの第 2の場所として活用してほしい。 

建て替えてまた以前のように遊べる施設を作ってほしい。 

新たな子供の遊び場 
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複合施設の建設が停滞している現状なので、地域の利用者のことを考慮して現在の場所に簡易で

もよいので児童館機能のある建物を設置してほしい。子どもたちはすぐに成長してしまうので、

決定に何年も要していると利用できる年齢を越してしまう。特に子ども関連の事業については、

スピード感のある決定を望みます。 

土地が市のものであれば売却。借地であれば返還が妥当かと思います。 

費用の関係などで遊具が置かないのであれば地面の整備だけしてもらえれば広場でもいいと思

う。遊具が置けるのであれば置いてもらいたい。子供達も喜ぶと思うので。 

売却 

民間の事業所や個人など有効活用したほうが良い。 

イベント広場みたいに、いつまでも放置してしまうのであれば、民間に払い下げてしまうのが良

いと思う。 

芝生の広場、自由に子どもたちが遊べるスペース。遊具があると、その年齢対象で固定化されそ

う。もっと広ければいいけど。最低限のベンチ、水道でいいと思います。 

売却一択。日本一の獅子頭など余計な税金を使わず現在あるところで最低限の経費で拡張できる

方法がたくさんあると思う。山を少し整備すればアスレチックもできるだろうし、川を少し整備

してため池のような水遊びができる所も作れるだろうし、自然が沢山あるのに遊べるところがな

い。 

敷地的には狭いので、お祭りやイベント広場用の駐車場でもよいと思うが、歴史館、資料館をつ

くり、そこに石岡の文化を伝える場所として設置するのもよいかなぁとおもいます。 

ただの広場だけにして欲しくない 

府中小学校区に小学生が遊べるような公園が欲しいです。トイレ・水道がある公園 

公園 

１つの遊び場として残してもらえると嬉しいです。 

乳幼児が入れるレストラン 

乳幼児も一緒にランチできるところ。水遊びができるところ 

雨の時にも遊べる広い室内あそび場 

市の財政負担を減らすために売却するのが良いと思う。 

防災倉庫 

ドックラン・カフェ 

イベントスペース 

児童館機能はもう少し広い敷地の方に移した方がよいと感じますが、現在の場所に公園は残して

ほしいです 

公園としてあつかってほしい 

子どもの遊び場 

妊娠中から産後（子育て）まで切れ目のない子育て支援を受けられる場 

八郷の支援センターが旧石岡から遠いので旧石岡にも公立の支援センターをつくってほしい 
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子どもたちの遊べる場 

図書館の新設・充実 

子育て世代が集まりやすいスペース 

こどもたちが遊べる施設を作ってほしい 

売却した方が良いと思います。 

市の財政負担を考えると、売却が一番良いと思う。（建てれば維持費がかかり続けけるため） 

売却するのが良いと思う。 

余剰資産の売却。 

市が保有する土地等の資産を見直す時期に来ていると思います。保有していても利用していない

土地は売却を行うべきです。 

公園 

市の資産整理を行うべきと考えているので、売却や民間への払い下げ。 

出来ればこれまで通り現地への建て替えを希望します。これまで利用していた地域の人たちは立

派な建物を望んではいません。プレハブでもいいのです。これまで通り、安心して子供達が管理

者の元で遊べる環境が欲しいだけです。 

児童館解体後、速やかに新築する。 

現在の建物は、耐震性を考慮しての解体と聞いています。耐震性をクリアして、北小学校・子ど

も図書館のような、プレハブ工法でよいと考えます。風や地震による自然災害にあった際、地域

住民の一時避難場所としての機能。地域住民や、子育て世代の親がともに子どもたちを見守り、

地域の宝として子どもたちを育める場となるような、仕組みを皆で出し合えるシステムづくりが

できる場。子育ての楽しさや悩みを語り合えるような場。「児童館」という集える場所・宿木の

ような場所があれば、アイデアやヒントは無限。 

石岡市もお金持ちではないので、すこしでもお金が増えるように、解体した後は場所を売っても

よいと思います。 

従来の利用方法を継承する。 

元のように子どもが学んで遊べる場所 

比較的安全な遊具を設置し、清潔で整備された児童公園を希望します。 

児童館跡地は近くの幼稚園等に利用してもらってはどうでしょうか。（買取も含めて） 

売却した方が良いと思います。 

市の財政負担を考えると、売却が一番良いと思う。（建てれば維持費がかかり続けけるため） 

売却するのが良いと思う。 

余剰資産の売却。 

 

 

 

 



21 

 

【Ｑ６．今後、市内に新たな公共施設が造られた場合に整備してほしいもの】 

（複数回答可） 

 

＜回答数：６８３件＞ 

  ・外遊びができるような遊び場を整備してほしい           １７１件 

  ・乳幼児でも遊べる遊具やおもちゃのあるスペースを整備してほしい  １４３件 

  ・大声や泣き声が周りの迷惑にならない遊戯スペースを整備してほしい １１１件 

  ・おやこで読書や学習ができるスペースを整備してほしい       １０５件 

  ・おむつ替えや授乳スペースを整備してほしい             ９５件 

  ・室内でも運動できるスペースを整備してほしい            ３０件 

  ・その他                              ２８件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 参考意見として「今後、市内に新たな公共施設が造られた場合（既存施設の改修含む） 

整備してほしいものについて伺った結果、「外遊びができるような遊び場を整備してほし 

い」25％と最も多く、次いで「乳幼児でも遊べる遊具やおもちゃのあるスペースを整備し 

てほしい」20.9％となっている。 

 

 

 

外遊びができるような遊

び場を整備してほしい

25.0％

乳幼児でも遊べる遊具や

おもちゃのあるスペース

を整備してほしい

20.9％大声や泣き声が周

りの迷惑にならな

い遊戯スペースを

整備してほしい

16.3％

おやこで読書や学習

ができるスペースを

整備してほしい

15.4％

おむつ替えや授乳スペー

スを整備してほしい

13.9％

室内でも運動できるス

ペースを整備してほしい

4.4％

その他

4.1％

今後、市内に新たな公共施設が造られた場合に整備してほしいもの
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【Ｑ６．その他の自由記載】＜記載あり ２６件、記載なし ２件＞ 

 

・児童館利用者 

小学生や園児が中で遊べるような場所がほしい。 

 

・児童館利用児童 

たいこ 

幼稚園みたいにしたい 

 

・一般 

ボール遊びができるスペース 

ママ同士で息抜きできたり、食事が子どもととれる味うすめの食事を提供してくれたりお弁当を

作ってくれたりしてほしい。 

室内で小学生も遊べる施設がないので幼児・小学生も使える場所が欲しいです。 

児童（乳幼児）がかかわりあった年齢別に十分遊べる環境を整えてほしい 

ベビー、未就学児、小学生、中高生それぞれが棲み分けできて、それぞれが思い切り遊べる場所 

今ある公園や、遊べる場所の質をあげれば十分だと思います、 

乳幼児だけでなく、ある程度学年の上の子どもたちも安心して集まれる場を作ってほしい。 

幼稚園児や小学生でも遊べるような室内遊び場を整備してほしい 

小学生も遊べる屋内遊具施設や笠間芸術の森公園のようなフワフワを整備してほしい。子どもの

自主性を育む優れた多様な遊具が一か所に集中的にあれば国内屈指の優れた子育て支援となる。 

民間の書店やカフェとコラボしたおしゃれスペース 

親子クッキングができるスペース 

天気に関係なく遊べる広い空間が欲しいです 

身障者も体を動かせるような施設を取り入れてほしい 

乳幼児がごろごろしたり、ハイハイできる和室のあるスペース、赤ちゃん向けのおもちゃ・０歳

から遊べる（通える）場が欲しいです。保育士・看護師・助産師など子供にたずさわってきたス

タッフを揃えてほしい。 

その他(室内遊具を充実させてほしい。近年の夏は、外は危険な暑さで外遊びができないため、遊

ぶところがなく、運動不足になる。ひたちなか市にあるハレニコのような施設が近くに欲しい。

多少は有料でも良い。) 

おむつ替えや授乳のスペースを整備してほしい 

大声や泣き声が周りの迷惑にならないような遊戯スペースを整備してほしい 

現在その検討は凍結すべきである 

他に施設を作るより，今の施設を有効利用した方が費用もかからない。 

駐車代がかかる場所へ子育て世代は行きません。 
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小学生が遊べる室内施設 

子供たちが安心して”集える場所”を作って下さい 

室内遊具を充実させてほしい。近年の夏は、外は危険な暑さで外遊びができないため、遊ぶとこ

ろがなく、運動不足になる。ひたちなか市にあるハレニコのような施設が近くに欲しい。多少は

有料でも良い。 

施設は上のようなハード面ばかりではないと思います。質問の内容が柔軟ではない、と感じま

す。 
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【自由記載】 

 

・児童館利用者 

児童館・クラブがいつまでも続けられるようにしてほしい 

今、公民館で使っている習字の時のいすを使いやすいものにしてほしい 

外で遊べるスペースが欲しい 

今まで児童館に通っていたので、やっぱり今ある児童館の場所に立て直してもらいたい。 

複合施設の目処が立ってないので、今まで通り児童館を立て直して地域の人がみんなで使用でき

るようにしてほしい。 

出来れば児童館に建て替えがいいです。 

イベント広場に複合型施設を造っていただき、大人用の図書館と児童館を一緒の建物にしていた

だきたい。 

駐車場が少し余裕のあるように整備してもらいたい。 

室内で遊べるようにしてほしい。公民館で毎日遊べるようなところを作ってほしい。 

本音としてはこのままの通り現地に建て直してほしかったです。立派な建物出なくて良いです。

プレハブで十分です。管理者がいるところで、子どもたちを安全に遊ばせてあげたい。 

保険センターのような乳児の健診も行えるようにしてほしい 

児童館がなくなってしまうと、夏休み冬休み室内で遊べるとこらがなくなってしまって小学生に

居場所がないと感じています。最近の気温では外で遊ばせるのは危険だと思うので、室内で安全

に遊べる児童館の建て替えを願っています、 

卓球台を設置してほしいです・世代関係なく利用しやすいと思います。 

児童館があった時は、小さい子から小学生までみんなが遊ぶところがありましたが、今では行く

ところがありません、ぜひ建て替えを希望します。 

 

・児童館利用児童 

将棋教室 

ボール遊び 

大きな画面でゲームができるようにしてほしい 

なわとび 

ボールで遊びたい 

トランプ大会 

大きい水道 

おもちゃでみんなで遊ぶ 

みんなで遊びたい 

みんなで遊びたいあそぶところ 

おかしパーティ 



25 

 

お菓子パーティ 

料理体験 

読書ができるスペースを作ってほしい 

勉強スペースやつくえがほしい 

楽しいこと 

本を読みたい 

クッキング教室、ロッカーがほしい 

クッキング教室、ロッカー 

交流イベント 

 

・一般 

わんぱく広場にて、ボール遊びしていた児童が近隣の住民に怒られていてかわいそうになってし

まった。 

乳幼児だけでなく、小学生になっても利用できる施設が近隣にできたらうれしいです 

習い事ができるようにしてほしい（英語・リトミックなど） 

市役所の駐車場のあきスペースやイベント広場の場所など利用して親子で遊べる場所があるとよ

い 

土日や雨天時に遊ばせられる場所がない。ポーネルンドがプロデュースする室内遊びが必要、市

内にないため、わざわざ市外県外にでかけなければいけないので不便 

市内複数に公園はあるが、費用がかかるため、歩いていける距離などになくても良い。（石岡市

はほぼ全てマイカーを持っている）よって、車でいける範囲、つまり市内に一か所に集中的に予

算と人員を投資し、他市の子育て世帯がうらやむ優れた施設を整備するべき。（例：日立市のハ

レニコ）幅広い場所に薄く予算を投資するのは愚の骨頂。田舎らしく車社会前提の街づくりでよ

い。 

フェンスを直してほしい。駐車場を広くしてほしい。 

複合文化施設がどっちつかずなら、民間の力を借りて市の活性化を図り、図書館や児童館などの

入った複合施設をイベント広場に造ってはどうかと思います 

児童館にしても、トンネル工事にしても、行動が緩慢すぎるし、周辺地域からも失笑されている

状況。街も合併こそしたけれど、行政はバラバラ。同じ町の名を名乗っていても、そちらはそっ

ち、こちらはこっちと行政にも差があり過ぎる。合併した意義とは何か？合併の目的は何だった

のか？それは、胸張って言える事か？見直す時期かもしれません 

安心して遊ぶことの出来る公園が近所に無いので、遊ぶことの出来る場所が無い。また、子供達

が友達と遊ぶとしても、自転車に乗って会うのにも道幅が狭くて危険。未就学児ばかりでなく、

小学生の遊び場にも目を向けていただきたいです。 



26 

 

市内では人気の風土記の丘の遊具をもっと拡充して、駐車場も拡張するなど、市内のどこの地域

の人でも利用できる既存の施設の利便性、アミューズメント性を向上させて、子育て支援の目玉

になるようにアピールしたらいいと思う。特定の地域の既得権益を守る声よりも、広く市民全体

のために限られた予算を使ってほしい。 

どこに建てたとしても、小学生の利用を考えると施設周辺の人しか利用が難しいので、小規模で

も公民館のように地域に密着型で子供が遊べる場所が多くあると良いと思います。 

今からは子どもの数も減りますが、いかに集約して質の高い子育てを行うかだと思います、児童

館は、府中小学校の建て替え計画と一緒に行い、コミュニティを広げるようにしてほしい、小学

校は地域のコミュニティの中心になるうる物なので、安全性を担保しながら、グランド計画、を

行なってほしいです 

不登校など学校に通えない子達の為のフリースクールを市が積極的に関わって居場所をつくる。 

青少年センターの軽運動室などが古くなっているのでダンスなど習い事やサークル活動が出来る

場所を新たに新設してほしい。 

児童館付近は現在、子供が遊ぶところがなく、子供達が困っている状況です。建て替えをお願い

したいです。 

駅前のサイクリング利用施設、利用している人を見たことながない。税金の無駄遣い。 

他にも公園を増やし、今ある公園の設備(手洗い場、トイレなど)や駐車場や遊具を整備してほし

い。草刈り、壊れなども目立つ公園もある 

給食費永久無償化をお願いします！ 

児童館は、子育てをしているお母さん方、子供たちにとってなくてはならない場所だと思いま

す。石岡市は公園が少ない印象ですし、府中地区の子どもたちは歩いて遊べに行ける場所がなか

なかありません。子育てを孤独に感じているお母さん方にとっては他の人とのコミニュケーショ

ンの場、子供たちにとってはお友達とのびのびと遊べる場所になっていたと思います。だからこ

そ、今と同じ場所に児童館を再建していただきたいです。 

あの狭い敷地では駐車も出来ず、本当に近所の方しか利用できないと思います。 

児童センターなどもいずれ老朽化していくことを考えると、駐車スペースも備えたある程度敷地

面積のある場所に子育て支援施設を集約する方が良いと思います。箱ものは極力減らすことに注

力すべきです。 

駅前にスケートボード場ではなく子供達の遊び場として、ふわふわドームを整備したほうが良い

と思う。 

６０年も経っている建物なので、解体はやむを得ないと思います。少子化でもあるので、事業の

集約を図るべきと思います。また、いつできるかわからない複合文化施設に入れるのではなく、

民間の空き施設等の利用なども検討して、市全体の活性化を図ってみてはどうでしょう!? 



27 

 

（３）案は、市が掲げる「石岡市公共施設等総合管理計画」及び「石岡市立地適正化計画」との

整合性を図ることが課題となっています。と説明文に記載がありますが、計画との整合性が図れ

ないことが課題なのではなく、全ての施設を現状維持していくことは財政的に不可能であり、こ

のままでは市が破綻し適切な行政サービスを提供できない、だから解体したり違う施設に集約し

ていくのように、趣旨を説明しないと大半の住民はわからないと思います。なぜ公共施設総合管

理計画があるのかということがわかっていないように感じます。このアンケートの作りであれ

ば、児童館利用者は元の場所で新しいもの建てて欲しいに決まってます。アンケートの趣旨目的

は新しいものを建て替えるという声が欲しいのでしょうか？ 

石岡市以外の土浦や笠間、筑西の図書館はよく行くけど、石岡の図書や絵本は圧倒的に少ない。 

八郷支所の図書館は改装だけして図書数が全く足らない。勉強や子育てに使えない。 

市の予算の問題もあると思いますが、未来への投資を考えて、子どもが、いきいきと継続的に過

ごせる環境を考えて欲しいと思います。 

新たになにか施設を作っていただくことは大変ありがたいです。一方で、遊具に関して利用者が

少ないところは、汚れがひどく利用できないようなこともあります。ぜひ充分な点検、清掃費も

項目にいれていただきたいと思います。一方で、利用者がほぼいないと言う場合は、撤去、集約

も維持、管理のためには大切かと思います。 

児童館事業が市全体でみると不公平であり、児童センターも含め児童館事業を一度廃止し、複合

文化施設一か所に予算を集中投資し、他市の子育て世帯がうらやむ優れた施設を整備するべき。

（例：日立市のハレニコ） 

小学校が合併するところがあるので、三村、高浜、関川、北小の跡地も有効活用できれば良いか

と思います。未就学児が遊べる場所は支援センターなどがありますが、小学生が思い切り体を動

かせる場所があると良いです。 

子ども達にとっては、大人が見守る中で遊んだり学習できたりする場所が児童館になってる場合

も多いにあると思う。学童に入っていない世帯の子供が孤立しないよう、学校とも連携を図って

集える場所を残してほしい。 

筑西市のちっくん広場のように建て替えた市役所内や八郷支所内で運動できる所を設置しする。

筑西市の運動公園のようにじゃぶじゃぶ池や遊具などを石岡市の運動公園に設置するなど優れて

いるところをまね努力してほしい 

現在、第 1保育所は、小学校の中にあります。すごく利用しづらいこともあり、児童館も含めた

保育所も新設した方がよいと思います。 

市の LINEに子育て支援情報があり、参考にしています。一覧になっていて見比べやすくて良いで

す。 

数年後ではなく、出来るだけ早く作ってほしい 

建て替えは、児童館周辺地域の既得権益を守るためのようにもとれます。解体は、原点に戻る良

い機会だと思います 

他の市に比べてどこの公園も遊具が似たり寄ったりで同じのしかない。 

子育て支援は、おむつ券とかとても充実してるのに対し、公園がいまいちな印象。 
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気軽に遊べる児童館が無くなってしまうのはとても困ります。国府公園や風土記の丘公園もあり

ますが、駐車場やトイレ、少し離れている等の関係で躊躇する時も多々あります。幼稚園の後な

ど、そのまま家に帰ってしまう生活よりも、友達と一緒に楽しく遊んだり運動したりすることで

子供にもとても良い影響を与えると思います。これからの子供達のためにも再建を希望します。 

児童館は現地に建て替えが決まったと聞いて喜んでいたので、このようなアンケートが実施され

ていることに驚きました。また話が振り出しへ戻ったのはどういうことなのでしょうか。府中地

区で遊べる場所は児童館しかありません。外の遊び場だけでなく、館があることで気温、天気に

左右されることなく遊ぶことができました。また土曜日も開館してくださっていたので子育て世

代にとってとても有り難い場所でした。上の子の時は児童館の先生方に育児の悩みなどを聞いて

いただき、勇気づけられましたし、心の拠り所でもありました。下の子も同じようにお世話にな

っていたところ急に閉館してしまい、子どもも寂しがっていますし、私も相談相手を失ってしま

いました。児童館の現地建て替えを早急に進めていただきたく思います。宜しくお願いいたしま

す。 

府中公民館内がどのような環境なのかわからないので何とも言えない。 

もっといろいろな人が利用しやすいところが出来ればと思います。 

親もできれば一緒に行けるように駐車スペースをとっといてほしい 

赤ちゃんが行けるような公園・場が必要だと思う 

土日祝日に室内で遊べる場所を増やしてほしい 

利用者の要望があれば、何でも叶えるとの姿勢では、石岡市全体のことを考えていないのと同じ

気がします。旧の八郷地区への税金投資が疎かになっていると思いますので、大きな視野を持っ

て税金を使って下さい。(八郷地区にも子供はいます。) 

アンケートの内容にあるように、現地建て替えの課題自体が旧八郷の住民にとっては、どうでも

良いことなうえに、子どものためと言いつつ、地域住民以外に得する市民が無いように見える。 

この状態を市議会議員は、どう感じているのか、疑問でしょうがないです 

駐車場が広いスペースで石岡保健センターと一緒にして建ててほしいです。保健センターも汚い

し駐車場も狭くていつも困ります。石岡市の子育てしやすい環境になるように場所を考えて設置

してほしいです全天候対応型子どもの遊び場をつくってほしいです。 

大局的に見て、子どもの遊び場が少ないと思う。船橋市のアンデルセン公園のように思い切って

大きな公園を一つ造ってみては?児童館を現在地に立て直すは、市の方針としては、既得権の保護

のようにもとれるので問題があると思う。 

子どもを取り巻く行政サービスが、多様化していくなかで、市全体の子どもへのサービスを少し

でも向上させることが本筋だと思っています。原点に立ち返り、児童のための施設は、【等しく

市全体の児童のため】にあるということを認識しなおすべきかと思います。 

活用できるなら放置せず有効的に利用せきるようにしたいです。 

もっと大きな視点で市のことや子どものことを考えてください。他市から遠足で来るような公園

などを一つ造ってみては?と思っています。 
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児童館がなくなってしまうと、小さな子と小学生が室内で安心して一緒に遊べる場所がなくなっ

てしまいます。未就学児がいける施設はありますが、児童館のように一緒に安心して遊ばせる施

設は他にないと思います。児童館は、遊びに行きながら、気軽に子育て相談ができるとても重要

な施設です。児童館がないと、夏休みなども小学生は行く場所がなく、特定の家がどうしても溜

まり場になってしまうのが、現状です。夏は暑すぎて、公園では遊ばせるのは危ないです。どう

か児童館の再建を宜しくお願いします。 

そもそも建て替えを考えて下さっているのでしょうか？現実的に現地の建て替えが不可能なので

あれば、その事実をしっかりと伝え、その上で現実的、実現可能な案の提示をお願いします。児

童館が閉鎖してから全く進まず、また利用したいと祈願していた子供は小学校を卒業してしまい

ました。子供達の為にも早期に進めて頂きたいと強く志願します。 

突然児童館が閉鎖され、改築して再開されることを心待ちにしていました。2000人の署名が集め

られ、議会でも論じられ、いつ新築工事が始まるのか、と思っていた矢先のこのアンケート。 

「どんな児童館にしたいですか」という前向きなアンケートではないことに、少なからずショッ

クを受けています。私事ですが、転勤族の息子が帰省した際、孫を遊ばせるのに最善の場所でし

た。部屋あそびに飽きると「ばあば、じどうかんいこう」と水筒をもって館庭へ。三才の頃は、

小さな乗り物や、滑り台、一番低い鉄棒。半年後には、うんていや丸いジャングルジムにもトラ

イ。帰省するたびにできることが増えていくことで、自信にもつながっていったと思います。 

職員さんがいつも砂場を清潔にしてくれているので、安心して砂遊びができました。こんな場所

は他にはありません。土曜日には館の中に入れるので、自宅にはない、いろいろなおもちゃで遊

べるし、他の年齢の違う子どもと譲り合って遊ぶ、という社会性も生まれます。小学生のお兄ち

ゃんたちのカードで遊ぶ姿をみていたら、一緒に遊んでくれたこともありました。 

コロナ禍前には、地域のシルバーの皆さんが「夜店」ごっこの指導をしてくださり、地域の子ど

もたちに大盛況でした。ブランコでおしゃべりしている中高生。赤ちゃんを抱っこしたお父さ

ん。国分寺幼稚園の終わった後、子どもたちを遊ばせてちょっとおしゃべりしているママさんた

ち。児童館という場所があってこその、子どものいる風景。職員さんの育ててくれた、ゴーヤや

パンジーや小菊が季節を彩ります。まさに児童館は地域のオアシスといえます。地域の住民が大

切にしてきた「児童館」を将来の子どもたちにも残してあげたい、そう願わずにはいられませ

ん。「子ども」に対して日本の政策が重要視されている現在、石岡市も「児童館」のあり方を真

剣に考えてほしいと思います。今回のアンケートの案内を「市報」NO428～431までは探しました

が掲載されていませんでした。市民が知らないアンケートを実施する意図はどこにあるのでしょ

うか。アンケートという手段ではなく、「児童館について」住民と市役所側が話し合う場を設け

ていただけませんか。話し合うことで、良い案が生まれると思います。 

今回のアンケートをもとにした、話し合いの機会を、ぜひ作ってください。 

近くに遊べるとこがありません。児童館の再開を望んでいます。 
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本件は確か議会で存続が決まったのでは？議会軽視であり何より市民軽視である。コソコソとこ

の様なアンケートで市民の意見を反映したなどと言うつもりか。このアンケートそのものが市民

を軽視している。幼稚園が向いにあり、人口も密集している。利用率も高かった。都市機能誘導

区域の境界が目の前の道だ。そこから数メートル外れているからなんだというのだ？この様な蒸

し返しは誰かの恣意であると容易に想像がつく。気概のある石岡市の職員よ。私は優秀で気概の

ある石岡市職員を数名知っている。然したる意味のないルールに死んだ目で従うのか？ 

上から降りてくる能の無い命令に、NOを付けて返すのだ。なぜこういうことを言うか。このアン

ケートの結果も信用ならないからだ。市民の声は届かない。だから行政に止めてもらいたいの

だ。本件に限らず、現在の石岡市政そのものの信用が低い。市民に寄り添う本物の行政マンにし

か、今、寄る辺は無い。気概のある石岡市の職員よ。頑張ってください。 

すでに立て替えが決まっているので、そのとおり事業を続けてほしい。 

2年以上も前に、建て替えるよう 2000名以上の署名とともに要望書を提出済みです。これはいま

どうなっていますか？ 何故今頃携帯でアンケートを取るのですか？ 市報に載せて，市民全員

が平等に目にでき，意見を聞くならまだしも、こんな形でアンケートを取るのは，不公平ではな

いですか？市役所がやるべき所業とは思えません。市長や市議会議員に対して，不信感しかな

い。可哀想なのは子供や若者たち，将来のない石岡には何の期待も夢もない，市外や県外にでて

いくのは、賢明なこと。石岡に来て，後悔以外のなにものもない。 

児童館と遊具が使えなくなり、かなり時間が経ち、以前書面にて建て替えて欲しい署名をしまし

た。いつになれば使えるようになるかと思ってたら、ネットでアンケートをとるとは納得できま

せん。府中地区の児童館なのに、何故こんな形でやるのですか？とにかく早く建て替えて下さ

い。2000通ほど集めた要望書は、どうなっているのですか？ 

この地区には子どもが遊べる公園がありません。子育て世代が安心して子どもを育てることがで

きる環境が必要です。それが少子化対策につながり、石岡市の発展にもつながると思います。 

児童館は子供が小さい頃利用していた。今は孫が利用している。こうした施設は、一ヶ所に集約

せず、子供がひとりで自由に利用できるよう、地区ごとに設置することが望ましい。先ずは児童

館の建て替えと遊具の修理、整備を早急に実施していただきたい。 

30年前はいつも利用させて頂きました。幼児が遊ぶのにとても良い環境だっただけに今の子育て

中の若い世代が気の毒です。現在の状況はあまりにも酷いと思います。雑草が生い茂りとても広

場に立ち入る事は出来ない様子です。親子で安心して遊べるようにする事が石岡市の責任だと思

います。 

児童館を今の場所に建て替えて頂きたいです。小学生が放課後安心して遊べる場所がありませ

ん。大人の目が届く安全な場所が必要です。 

利用者の要望があれば、何でも叶えるとの姿勢では、石岡市全体のことを考えていないのと同じ

気がします。旧の八郷地区への税金投資が疎かになっていると思いますので、大きな視野を持っ

て税金を使って下さい。(八郷地区にも子供はいます。) 
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アンケートの内容にあるように、現地建て替えの課題自体が旧八郷の住民にとっては、どうでも

良いことなうえに、子どものためと言いつつ、地域住民以外に得する市民が無いように見える。 

この状態を市議会議員は、どう感じているのか、疑問でしょうがないです 

駐車場が広いスペースで石岡保健センターと一緒にして建ててほしいです。保健センターも汚い

し駐車場も狭くていつも困ります。石岡市の子育てしやすい環境になるように場所を考えて設置

してほしいです全天候対応型子どもの遊び場をつくってほしいです。 

大局的に見て、子どもの遊び場が少ないと思う。船橋市のアンデルセン公園のように思い切って

大きな公園を一つ造ってみては?児童館を現在地に立て直すは、市の方針としては、既得権の保護

のようにもとれるので問題があると思う。 

商業施設や民間事業者等との複合施設にしてほしい 

 


